
Доклад

об итогах работы ФП ДНР 

за 2022 год и задачах на 2023 год
                                        Уважаемые коллеги!
В 2022 году деятельность Федерации профсоюзов была направлена на выполнение своих основных задач по защите прав работников, контролю за соблюдением трудового законодательства, за справедливой оплатой труда, улучшением условий труда, по укреплению профсоюзного движения. Весь прошлый год мы работали в сложных условиях, в условиях ведения активных  боевых действий на  территории  Донецкой Народной Республики. И помимо наших традиционных задач, с момента начала специальной военной операции  у нас возникли новые направления работы:   
– помощь защитникам Республики для последующей передачи ее в воинские части; 

– оказание помощи членам профсоюзов, пострадавшим от обстрелов;

– взаимодействие с населением освобожденных территорий. 

Профсоюзные лидеры инициировали проведение акции по сбору помощи военнослужащим ДНР, находящимся на передовой, которая 
в профсоюзных социальных сетях освещается под хештегом #профсоюZзащитникам.
Также консолидированные усилия всех профсоюзов в течение года были направлены на реализацию акции под хештегом  #своихнебросаем. Более подробную информацию об этих акциях вы смогли увидеть ранее в ролике.
На реализацию направлений, предусмотренных этими двумя акциями, только за прошлый год из профбюджетов было выделено более 50 миллионов рублей. И мы эту помощь продолжаем оказывать.
                                         * * *
Уважаемые коллеги, на сегодняшний день в состав Федерации профсоюзов ДНР входит 22 отраслевых Профсоюза, которые в свою очередь объединяют 2728 первичных профсоюзных организаций всех сфер экономики и видов экономической деятельности с общей численностью членов профсоюзов  289876 человек.

С момента своего создания Федерация профсоюзов ДНР и её членские организации проводят основательную работу по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов. К сожалению,  непростая социально-экономическая  ситуация на предприятиях Республики, несвоевременная выплата заработной платы и ее низкий уровень, остановка предприятий,  непрекращающихся  обстрелов , всеобщая мобилизация привели к уменьшению численности членов профсоюзов в некоторых отраслях. Тем не менее, общая численность членов профсоюзов, в сравнении с 2021 годом, увеличилась на 11 111 человек, количество первичных профсоюзных организаций - на 254, охват профсоюзным членством остался прежним - 87%. Немаловажную роль по увеличению профсоюзной численности сыграла большая работа, проводимая Профсоюзами в течение  года с начала СВО по созданию профсоюзных организаций на освобожденных территориях  бывшей Донецкой области. 

В отчетном периоде по рассмотрению различных вопросов профсоюзной деятельности и реализации уставных целей и задач Федерации профсоюзов ДНР были проведены: 1 Внеочередной Съезд, 2 заседания Совета и 8 заседаний Президиумов, 5 из которых в связи с ведением боевых действий были проведены дистанционно. 
                                            * * *

Хочу остановиться на приоритетном направлении нашей работы - защите социально-экономических прав и гарантий членов профсоюзов. 
  За 2022 год уровень средних заработных плат вырос на 18% относительно начала года и по состоянию на 1 декабря составил 26 692 рубля. Средняя заработная плата колеблется по отраслям экономики от 19 886-ти до 38 895-ти рублей. Такой разрыв вызван многими причинами, в том числе экономическими и связанными с несовершенством законодательства. 
С 1 января 2022 года в ДНР был установлен новый минимальный размер оплаты труда 10 245 руб. В связи с этим, согласно Генеральному соглашению,  должны были быть увеличены тарифные ставки работников на коэффициент повышения МРОТ. Однако далеко не все работодатели выполнили это условие, что связано с экономическими причинами.

Кроме того, после вступления ДНР в состав Российской Федерации, с 30 сентября 2022 года на нашей территории применялся МРОТ РФ, который на тот момент составлял 15 279 рублей. На основании разъяснений Министерства труда и социальной политики ДНР и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации данный переход с МРОТ ДНР на МРОТ РФ не считается его повышением. Это привело к невозможности перерасчёта заработных плат на основании п. 3.11. Генерального соглашения. Поэтому, при фактическом росте МРОТ практически на 45%, рост заработной платы по всем видам экономической деятельности по состоянию на 1 декабря 2022 года по сравнению с 1 сентября 2022 года составил всего 8%, что несопоставимо с темпами роста МРОТ. 
Кроме этого, выполнение требований законодательства в части обязательной доплаты до уровня МРОТ тем работникам, у которых заработная плата ниже МРОТ, привело к «уравниловке» в оплате труда квалифицированных и не квалифицированных работников. 
     Сейчас в Донецкой Народной Республике с участием наших профсоюзов бюджетной сферы активно обсуждается проект Постановления Правительства о новой системе оплаты труда работников бюджетной сферы, и мы надеемся, что после его принятия заработная плата этой категории работников увеличится на 20%, как это анонсировал Глава ДНР.
 Требуют изменения подходы к расчету тарифных ставок во внебюджетной сфере,  так  как  их  расчет основан  на  применении    минимального  размера  тарифной  ставки 1  разряда, установленной  Правительством  ДНР еще в 2020 году.  
В 2022 году стоял вопрос задолженности по выплате текущей заработной платы работникам ряда промышленных предприятий. В первую очередь эта проблема коснулась работников угольных и энергетических предприятий.

Такое положение дел сложилось из-за несоблюдения платёжной дисциплины за оказанные услуги со стороны потребителей угля и электроэнергии. Также основные причины образования и увеличения  задолженности -  уменьшение объёмов производства в связи с боевыми действиями, сокращение спроса, потеря рынков сбыта.
Представители отраслевых профсоюзов с целью снятия социальной напряжённости неоднократно проводили встречи в трудовых коллективах, привлекали к участию в таких встречах представителей органов власти, что позволяло стабилизировать ситуацию на предприятиях, не допустить возникновения стихийных и незаконных акций протеста. В особо критических ситуациях проблемы решались путем выделения субвенций из бюджета Республики, как это было, например, в угольной промышленности в конце 2022 года.
Федерация профсоюзов в отчетном  периоде также уделяла особое внимание колдоговорной работе. 

С 13 мая 2021 года — даты подписания Генерального соглашения между Правительством и Федерацией профсоюзов Донецкой Народной Республики активно стартовал процесс разработки и заключения отраслевых соглашений и коллективных договоров, регулирующих трудовые и социально-экономические отношения между работниками и работодателями на отраслевом и локальном уровне.

Заключены 28 соглашений между органами исполнительной власти отраслевой компетенции и отраслевыми профессиональными союзами. Причём отдельные отраслевые профсоюзы заключили по несколько отраслевых соглашений с органами исполнительной власти. 

На базе этих соглашений заключено 2 272 коллективных договора, что составляет 85,4% от общего числа предприятий и организаций, где действуют первичные профсоюзные организации. 

После принятия Донецкой Народной Республики в состав Российской Федерации остро стоял вопрос действия коллективных договоров и соглашений, так как их пролонгация согласно Временному порядку не допускалась. По этому вопросу от имени президиума Федерации профсоюзов было направлено обращение в адрес Правительства Российской Федерации и ФНПР.  В результате проведенных консультаций ряд наших предложений нашел  отражение в «Особенностях применения трудового законодательства Российской Федерации на территории Донецкой Народной Республики», в том числе относительно действия заключенных ранее коллективных договоров и соглашений социального партнерства до 30 сентября 2025 года.
                                             * * *

Одной из важнейших задач профсоюзов является контроль за исполнением работодателями трудового законодательства, эффективная защита трудовых прав работников и их законодательное закрепление. 
В настоящее время в Федерации профсоюзов и её членских организациях работает 12 специалистов по правовой работе, из которых 2 - в аппарате Федерации  и 10 - в отраслевых Профсоюзах. 
Несмотря на военные действия в рамках профсоюзного контроля в 2022 году было проведено 532 проверки, выявлено 1003 нарушения трудового законодательства в отношении 3475 работников.

По результатам проверок, помимо устных предупреждений и замечаний, работодателям вносились письменные предписания, направлялись обращения в прокуратуру. В порядке реагирования на данные обращения было устранено около 80% нарушений трудовых прав работников. Наибольшее количество проверок было проведено Профсоюзом работников образования и науки, Профсоюзом работников Донецкой железной дороги  Профсоюзом работников здравоохранения.

Рассмотрено свыше 3,5 тысяч письменных обращений членов профсоюзов и профсоюзных организаций. 
При непосредственном участии правовых инспекторов труда и иных профсоюзных специалистов осуществляется представительство в судах.

          На личном приеме и в телефонном режиме получили необходимую юридическую консультацию около 7  тысяч членов профсоюзов. Более 500 работников – членов профсоюзов получили бесплатную юридическую помощь в оформлении необходимых документов в судебные инстанции.

На протяжении 2022 года Федерация профсоюзов и ее членские организации  продолжали  сотрудничать с Комитетами Народного Совета ДНР, отраслевыми Министерствами и ведомствами  ДНР, с  общественной палатой ДНР с целью рассмотрения законопроектов и  внесения изменений,  дополнений  в законодательные и нормативные правовые акты. 

Так, при непосредственном  участии профсоюзов были внесены изменения в Закон ДНР «О профессиональных союзах» с  целью приведения его  в соответствие  с Гражданским Кодексом ДНР. 

Велась системная работа над проектом Трудового Кодекса.

Уже после вхождения ДНР в состав Российской Федерации представители Федерации профсоюзов совместно с  представителями Профсоюза работников культуры  и Профсоюза работников здравоохранения принимали активное участие в расширенных заседаниях Комитета Народного Совета ДНР по труду,  социальной политике, посвященных  обсуждению концепций проектов  законов ДНР «Об  органах социального партнерства» и «О некоторых вопросах  регулирования социального партнерства в сфере труда  на территории Донецкой Народной  Республики». Наши предложения в эти законопроекты  были направлены на усиление позиции профсоюзов в социальном партнерстве. 
Как правило, проекты законодательных и нормативных правовых актов и проблемные вопросы, связанные с трудовым, профсоюзным законодательством  предварительно обсуждались  с членскими организациям и на Общественном правовом Совете ФП ДНР. 

Так, после начала мобилизационного периода, остро стояли проблемы сохранения льготного стажа за мобилизованными работниками и возможности замены денежной компенсацией их неиспользованных отпусков, что на тот момент являлось существенной помощью их семьям. Эти проблемы удалось решить, и на основе наших предложений было принято Постановление Государственного Комитета Обороны  № 05 от 20 мая 2022 года «О некоторых вопросах предоставления отпусков работникам, занятым на работах  с вредными  и (или) опасными условиями труда, и учёта специального льготного стажа».

Также на  основании  предложений , выработанных  на  заседаниях Правового  Совета, проводилась работа по подготовке и совершенствованию законодательных актов, регулирующих вопросы обеспечения бытовым  топливом, замены его денежной компенсацией для лиц, имеющих право на его получение.  
Для оказания   практической правовой  помощи был подготовлен специальный выпуск «Библиотеки  профсоюзного лидера». 
С целью обеспечения конституционных прав граждан на пенсионное обеспечение при определении права на пенсию на льготных условиях в случае ликвидации предприятия без определения правопреемника представители Федерации профсоюзов принимали активное участие в работе Межведомственной Комиссии при Правительстве Донецкой Народной Республики  и специальной  Комиссии при Пенсионом Фонде ДНР.  

В общей сложности комиссиями в течение 2022 года было рассмотрено более 1300 заявлений работников на подтверждение стажа работы, дающего право на назначение пенсий на льготных условиях.  По 82% заявлений стаж работы был подтвержден полностью. 
                                             * * *
Коллеги, защита прав трудящихся на безопасные и здоровые условия труда всегда была и остаётся одной из основных функций профсоюзов.

Представители технической инспекции труда профсоюзов и другие уполномоченные представители профсоюзов принимали участие в расследовании несчастных случаев на производстве, в которых на протяжении 2022 года было травмировано 524 работника. Это на 142 человека больше, чем в 2021 году. Из общего количества травмированных 245 работников (или 47%) были травмированы в результате ведения боевых действий. 
Смертельно травмированы были 70 работников. Это на 55 человек больше, чем в 2021 году. 50 работников погибло в результате ведения боевых действий.  Кроме того, в результате внезапного ухудшения состояния здоровья на протяжении 2022 года умерло 66 человек (эти случаи не были связаны с производством). 
В 2022 году нам удалось провести очное обучение для трех групп слушателей Профсоюза работников образования и науки и Профсоюза работников жилищно-коммунального хозяйства. Всего было обучено 75 профсоюзных представителей. Кроме того, после вхождения Республики в состав РФ, ведется работа по разработке программ обучения и методических материалов в соответствии с новыми законодательными актами в сфере охраны труда. 
Тема Всемирного дня охраны труда в 2022 году называлась  «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда». Однако в связи с ведением боевых действий на территории Донецкой Народной Республики и угрозой жизни и здоровью работников массовые мероприятия,  приуроченные Дню охраны труда, были отменены. Поэтому Федерацией профсоюзов было подготовлено обращение, размещенное в средствах массовой информации, с призывом присоединиться к указанной кампании на местах, поскольку в условиях мобилизации и эвакуации работников этот девиз приобретал особую актуальность. 
Учитывая возрастающую роль информационной составляющей в работе и переход на трудовое законодательство Российской Федерации в сфере охраны труда, Федерацией профсоюзов был создан Телеграм-канал «Техническая инспекция труда ФП ДНР» для оперативног обмена информацией. 
                                                * * *

Как всегда в течение отчетного периода, Федерация профсоюзов ДНР и её членские организации проводили большую работу в тесной взаимосвязи с Департаментом государственной регистрации Министерства юстиции ДНР по легализации профсоюзных организаций всех уровней и внесению изменений в их учредительные документы. 
1 июля 2020 года вступил в силу Гражданский кодекс Донецкой Народной Республики, установив общие нормы относительно правового положения некоммерческих организаций, их видов и форм, а также требования к их учредительным документам.

Со вступлением в силу Гражданского кодекса возникла необходимость до 1 июля 2022 года приведения учредительных документов, в частности уставов профессиональных союзов и объединения профессиональных союзов Республики, в соответствие с нормами Кодекса. Были разработаны соответствующие методические рекомендации совместно с Департаментом государственной регистрации Минюста ДНР. 

  28 сентября 2022 года Федерация профсоюзов ДНР подписала Соглашение о сотрудничестве с Федерацией  Независимых Профсоюзов России. На основании этого, а также руководствуясь Федеральным конституционным законом от  04 октября 2022 года № 5-ФКЗ,  14 ноября 2022 года Совет Федерации профсоюзов ДНР принял промежуточное решение о вхождении Федерации профессиональных союзов Донецкой Народной Республики в состав Общероссийского союза «Федерация Независимых Профсоюзов России» - (ФНПР). Данное решение, в соответствии с действующим Уставом Федерации профсоюзов ДНР, сегодня будет  Вами подтверждаться. 

     На основании решения Совета Федерации профсоюзов ДНР, на Генеральном Совете ФНПР 16 ноября 2022 года Федерация профсоюзов ДНР была принята в состав ФНПР на правах членской организации. Согласно Постановлению Генерального Совета ФНПР, Федерация профсоюзов ДНР в целях приведения организационной структуры и Устава Федерации профессиональных союзов Донецкой Народной Республики в соответствие с требованиями Устава ФНПР должна провести Съезд ФП ДНР по вопросам переименования, принятия новой редакции Устава ФП ДНР, внесения изменений в органы управления ФП ДНР и другие вопросы, за что сегодня мы с Вами и будем голосовать. Также, согласно данному Постановлению, Республиканским профессиональным союзам совместно с Общероссийскими профсоюзами и Федерацией профсоюзов ДНР необходимо в течение 2023 года провести организационные мероприятия по вопросам профсоюзного членства и интеграции республиканских организаций профсоюзов в структуру общероссийских профсоюзов – членских организаций ФНПР в соответствии с их уставами и Уставом ФНПР. 

     На данный момент интегрировались в профсоюзное движение России 5 Республиканских Профсоюзов. Профсоюз работников образования и науки ДНР 28 ноября 2022 года вошел в состав Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки под новым названием – Региональная организация Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки в Донецкой Народной Республике. Профсоюз работников промышленности ДНР 22 декабря 2022 года вошел в состав Российского профсоюза промышленности под названием – Донецкая республиканская организация Российского Профсоюза промышленности. Профсоюз трудящихся металлургической и горнодобывающей промышленности ДНР 2 февраля т.г. вошел в состав Горно-металлургического Профсоюза России под новым названием – Донецкая Республиканская организация Горно-металлургического Профсоюза России. 14 февраля Профсоюз работников связи вошел в состав Профсоюза работников связи России под новым названием – Донецкая республиканская Общественная организация Профсоюза работников связи России. И 17 февраля, мы не успели учесть это в проекте Постановления, Профсоюз работников АПК ДНР вошел в состав Профсоюза работников АПК Российской Федерации под новым названием- Донецкая республиканская организация Профсоюза работников АПК РФ.
  В то же время в процессе интеграции в профсоюзное движение России у некоторых Республиканских Профсоюзов возникают проблемы, а именно: у Профсоюзов сотрудников органов доходов и сборов ДНР, работников юстиции ДНР, силовых и правоохранительных структур ДНР, Пенсионного Фонда ДНР, МЧС ДНР, судебной системы ДНР. Все вышеуказанные Профсоюзы в РФ не являются самостоятельными, а входят в статусе первичных профсоюзных организаций в Общероссийский профсоюз работников государственных учреждений и общественного облуживания РФ. На данный момент эти республиканские Профсоюзы решения по данному вопросу пока не приняли. Также, по Профсоюзу работников предпринимателей, торговли и общественного питания ДНР и Профсоюзу работников СМИ, спорта и туризма ДНР, которые также не представлены во Всероссийских Профсоюзах под такими названиями, отдельно рассматриваются  варианты по вхождению их в Профсоюзы РФ под другими (схожими) названиями, или как вариант на переходной период согласно ФКЗ до 2026 года и проекта Устава ФП ДНР в новой редакции, за который мы сегодня позже будем голосовать, сохранить пока их членство только на уровне территориального объединения. Федерация профсоюзов проводит постоянный мониторинг ситуации по интеграции профсоюзов ДНР в правовое поле РФ и оказывает им всестороннюю помощь. 
               ******
Не забывали мы и об одном из основных направлений в деятельности Профсоюзов - работе по повышению мотивации профсоюзного членства, а именно – награждению профсоюзного актива. В марте 2022 года на заседании Президиума Федерации профсоюзов с целью награждения профсоюзных работников и активистов за заслуги в развитии и укреплении профсоюзного движения, признания их личного вклада в отстаивании и защите социально-трудовых прав трудящихся был учрежден Нагрудный знак Федерации профсоюзов ДНР «Ветеран профсоюзного движения». Всего за отчетный период 74 человека и 13 профсоюзных  организаций  были  отмечены различными  наградами Федерации профсоюзов ДНР.
                                                 * * *
    Еще одним важным направлением деятельности профсоюзов является процесс обучения профсоюзных работников и профсоюзных активистов.

     К сожалению, сложившаяся обстановка не позволила в полной мере реализовать запланированный на 2022 год процесс обучения и провести учебные занятия и семинары в обычном режиме согласно плану-графику обучения. Поэтому мы компенсировали эту проблему проведением учебы в других форматах: в режиме online и с помощью электронных средств связи.

     Особое внимание было уделено работе на освобожденных территориях Республики по оказанию практической помощи и информированию в вопросах создания территориальных и первичных профсоюзных организаций. 

     Еще одной из форм работы Федерации профсоюзов со специалистами членских организаций Профсоюзов Республики было предоставление практической помощи в вопросах приведения Уставов отраслевых Профсоюзов в соответствие с требованиями Гражданского Кодекса ДНР, а также легализации и регистрации профсоюзных организаций и внесения изменений в их учредительные документы. 
                                               * * *

Особое внимание Федерации профсоюзов направлено на работу с молодёжью. В 2022 году в непростых условиях Молодёжный совет проводил акции, викторины, обучение для молодых профсоюзных активистов Республики. 

Так, в феврале 2022 года были проведены: акция в социальных сетях Федерации профсоюзов «Профсоюзная молодёжь в лицах», приуроченная ко Дню профсоюзного работника и тренинг-практикум по теме: «Уроки SMM», направленный на обучение молодых профлидеров работе в социальных сетях. 
К Празднику весны и труда – 1 Мая  проведена викторина «Что ты знаешь об истории первомайского движения». 

На сегодняшний день как никогда актуально патриотическое воспитание молодёжи. Ко Дню Победы – 9 мая и ко Дню освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков – 8 сентября были проведены акции «Мы этой памяти верны». Представители молодёжных советов членских организаций совместно со специалистами Федерации профсоюзов поздравили ветеранов ВОВ, детей войны, ветеранов труда и вручили им продуктовые наборы.  Молодежные   советы принимают  активное участие в акциях Федерации профсоюзов «Профсоюз защитникам» и «Своих не бросаем».

Члены Молодёжного совета приняли участие в мероприятиях, проводимых Федерацией профсоюзов Брянской области и Федерацией независимых профсоюзов России – это: Форум работающей молодёжи Брянской области 2022, Школа правовой грамотности работающей молодёжи Брянской области и Федеральный этап молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв - 2022» в г. Москва. 
                                                * * *

Федерацией Профсоюзов, отраслевыми Республиканскими Профсоюзами, территориальными и первичными профсоюзными организациями принимались все возможные меры по организации оздоровления членов профсоюзов и их детей.

По итогам  летнего сезона на территории ДНР и за ее пределами с участием Профсоюзов Республики, их  организаций оздоровлено 23 тысячи 344 членов профсоюзов и членов их семей, в том числе в детских оздоровительных лагерях – 3 тысячи 696 детей. Сумма средств, затраченных на организацию оздоровления, составила: средства Республиканских профсоюзов – 13 млн. 672 тыс.146 рублей, средства первичных профсоюзных организаций –  72 млн.458 тыс. 861 рублей.
Летом текущего года мы впервые опробовали организацию оздоровления детей с учетом действия программы «кэшбэк» Ростуризма. Более 300 детей оздоровились в г. Евпатории с оплатой 50 % стоимости путевки.
Кроме  того,  путем договоренностей с Федерацией  Независимых Профсоюзов России, с организациями НЕФТЕГАЗСТОРОЙПРОФСОЮЗА, а также в рамках заключенных соглашений  о  взаимодействии  и  сотрудничестве  с Федерациями  профсоюзов  Брянской  и  Ростовской  областей обеспечено  оздоровление детей  членов  профсоюзов  по бесплатным  путевкам  в  детских  оздоровительных  лагерях  и  центрах: «Вьюнки» Брянской  области, «Кубанская  Нива» г. Анапа, «им. Казакевича», «Мультфильм»  Республики Крым, «Сигнал» г.Геленджик», «Красный десант» Неклиновский  район Ростовской  области.

Федерация профсоюзов ДНР выражает огромную благодарность Федерации Независимых профсоюзов России за помощь в оздоровлении наших детей, что особенно ценно для нас в это тяжелое для всей Республики время.
По приглашению Московской Федерации профсоюзов Федерация профсоюзов 25 декабря 2022 года и 05 января 2023 года отправила 90   детей членов профсоюзов на Кремлевскую елку. Также дополнительно для детей была организована индивидуальная экскурсионная программа. 

                                                  * * *

С момента своего создания для укрепления и развития профсоюзного движения в Республике Федерация профсоюзов особое внимание уделяет развитию информационной работы.

Все важные профсоюзные события заблаговременно анонсировались и по их итогам готовились пресс-релизы. Огромное внимание уделялось сбору и распространению информации по профсоюзной линии на всех интернет ресурсах, а также телевизионных каналах Республики. 
За отчетный период Федерацией профсоюзов и ее членскими организациями направлено порядка 200 Пресс-релизов в средства массовой информации: печатные, электронные, а также информационные агентства Республики. 

Распространение профсоюзной информации осуществляется на таких информационных площадках как официальный сайт Федерации профсоюзов ДНР, Telegram-канал Федерации профсоюзов ДНР и созданная в январе 2023 года группа Федерации профсоюзов ДНР на площадке Вконтакте. 
В течение отчетного периода, не смотря на систематические DDoS атаки, направленные на нарушение работоспособности нашего сайта, его работа восстанавливалась. Согласно статистике сайта Федерации профсоюзов ДНР в среднем уникальная посещаемость в месяц составляет более 5 000 визитов, а рост просмотров постов в Telegram-канале ФП ДНР за последние три месяца составил 33%. 

В октябре 2022 года главный специалист Федерации профсоюзов прошел обучение по программе ФНПР «Информационная работа профсоюзов: актуальные аспекты 2022». 
                                               * * *
                                        Уважаемые коллеги!

Подводя итоги непростого для нас 2022 года, необходимо отметить, что остались нерешенные  вопросы, которые требуют активизации наших действий на всех уровнях. Необходимо также учитывать новые направления в нашей работе, связанные с проведением СВО и с необходимостью перехода в законодательное поле Российской Федерации.  
Поэтому первоочередными задачами Федерации профсоюзов и ее членских организаций на 2023 год считаем следующие:
-дальнейшая консолидация профсоюзного движения Донецкой Народной Республики под эгидой Общероссийского союза «Федерация  Независимых Профсоюзов России» на принципах открытости, гласности и коллегиальности;

- продолжение работы в рамках акций  #профсоюZзащитникам и #своихнебросаем по оказанию помощи военнослужащим, а также гражданам, пострадавшим от боевых действий, в том  числе жителям  освобожденных  территорий;

- сохранение ранее действовавших социальных гарантий работников в трудовом законодательстве;
- взаимодействие с Правительством и Народным Советом ДНР по вопросам разработки нормативных правовых актов в сфере социально-трудовых отношений;

- перезагрузка системы социального партнёрства в Республике с учетом норм Трудового Кодекса Российской Федерации;
- осуществление плановых и внеплановых проверок соблюдения работодателями трудового законодательства с учетом особенностей переходного периода на законодательство РФ;

- представление интересов членов профсоюза в судах;

- оказание содействия членским организациям в подготовке проектов  отраслевых соглашений и коллективных договоров;
- контроль за выполнением работодателями мер, направленных на разработку и реализацию систем управления охраной труда, процедур управления производственными рисками;

- обеспечение финансирования и реализации мероприятий по охране труда коллективных договоров и соглашений;
- продолжение  работы по интеграции профсоюзов Республики в профсоюзное движение Российской Федерации и по созданию территориальных и первичных профсоюзных организаций  на освобожденных территориях Республики;
- проведение работы по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, прежде всего за счет усиления мотивации профсоюзного членства;
- совершенствование форм и методов обучения профсоюзных работников и активистов Республики;
- повышение вовлеченности молодых профсоюзных активистов в профсоюзную деятельность, активизация профсоюзной работы для обеспечения роста членов профсоюзов среди молодёжи, наработка и реализация новых мотивирующих факторов;

- продолжение работы по формированию имиджа и корпоративной культуры в профсоюзах Республики;

- организация оздоровления членов профсоюзов;

- осуществление мероприятий по развитию  сотрудничества с детскими оздоровительными учреждениями других регионов для оздоровления и отдыха детей ДНР на их базе; 
- совершенствование Единой системы информационного обеспечения профсоюзов Республики.
И в завершение, уважаемые коллеги, отмечу, что перед нашей Республикой стоит непростая задача — повышение качества жизни граждан и достижения социальной стабильности. Но мы понимаем, что сложная военно-политическая, экономическая ситуация в Республике накладывает отпечаток на нашу работу. Нам необходимо активнее отстаивать свои позиции, интересы человека труда, добиваться, чтобы с нами считались, а жизнь людей была адекватна тому огромному вкладу, который каждый член профсоюза вносит в развитие и процветание Донецкой Народной Республики.
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